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«Сучасні підходи  застосування художніх творів у формуванні діалогічних умінь 
дітей дошкільного віку»
Вихователь ЗДО «Світлячок» Черненко Людмила Олександрівна.
Мета: ознайомити педагогів з сучасними підходами застосування художніх 
творів у формуванні діалогічних умінь дітей дошкільного віку. Робота стане в 
нагоді колегам – вихователям.
         В сучасному світі інформаційних технологій у дітей все більше з’являється 
проблем з усною мовою, з можливістю вільно розмовляти та спілкуватися.  Тому
педагогам-дошкільникам потрібно знаходитися в постійному творчому пошуку
нових сучасних форм і методів щодо формування комунікативних навичок.
         Актуальність проблеми розвитку художньо-мовленнєвої діяльності дітей
дошкільного віку обумовлюється положеннями  сучасних концепцій 
модернізації освіти в Україні щодо підвищення теоретичного і методичного 
рівнів навчання рідної мови.  За сучасних умов змінилися напрями та пріоритети 
мовленнєвого розвитку дошкільників. Запроваджуються новітні підходи до 
організації роботи з дітьми, йде пошук найбільш ефективних форм, засобів,  
методів застосування художніх творів, які мають вплив на розвиток дошкільнят. 
Сучасна вимога: до кожного художнього твору - свій підхід.
     Вважаю, що основну роль у майбутньому шкільному успіху дитини відіграє 
не вміння лічити, писати й читати, а вміння вступати в контакт з однолітками і з 
дорослими й володіти комунікативними знаннями. Важливого значення у зв’язку 
з цим набуває переорієнтація навчання з чисто прагматичної на духовно- творчу 
мету. Пріоритетним є розвиток комунікативних умінь шляхом вивчення дітьми 
художньої літератури, формування мовленнєвих, діалогічних умінь, 
фонематичного слуху та правильної звуковимови, збагачення словника дитини, 
підвищення рівня культури українського мовлення. Для маленької дитини 
художня література  є потужнім засобом емоційного розвитку. Слухаючи 
літературні твори, дитина вчиться радіти, співчувати, збільшує свій світогляд, 
навчається і розвивається.  Не тільки знайомиться з різними емоційними станами 
людини, а й тренується відчувати та передавати свої почуття. Таким чином, 
дитина в подальшому зможе підтримати розмову на будь-яку тему.
     Так як  діти перебувають тривалий час в умовах дошкільного закладу, то їх
постійними партнерами є вихователь та однолітки, з якими під час ігрових 
ситуацій й виникає мовленнєва взаємодія. А діалогічне мовлення являється 
однією із форм мовлення, при якій відбувається безпосередньо обмін 
висловлювання між обома або декількома особами. Навчання діалогічного 
мовлення в дошкільному закладі протікає в двох основних формах: у вільному 
мовленнєвому спілкуванні і на спеціальних заняттях.  
         Організація сучасного освітнього процесу передбачає зменшення кількості
загальногрупових занять на користь збільшення малих форм організації 
навчально-розвивальної роботи. Звична практика спеціальної організації заняття 
з ознайомлення з художньою літературою за таких умов має змінитися на більш
мобільні, різноманітні способи презентування, осмислення й проживання дітьми
літературних творів. 
     Отже впровадження  в роботу методики формування діалогічних умінь 
дошкільників в іграх за сюжетами художніх творів має будуватися з урахуванням 
діяльнісного підходу, має бути орієнтоване на поступовий перехід від 
репродуктивного відтворення до творчого комбінування мовних елементів і 
передбачати набуття дитиною соціально-особистісного досвіду в процесі 
художньо- мовленнєвої діяльності. 
      За усталеними методиками, які складаються з змістовного, структурного та 
комунікативного компонентів та включають два послідовних взаємопов’язаних 
етапи:  репродуктивний і творчий,  і для них потрібно визначати мету, 
пріоритетну лінію, напрями( ігровий, літературно- мовленнєвий та 
комунікативно творчій)  можуть бути реалізовані лише за умови готовності 
дитини до його сприйняття, прийняття й активної творчої співдії з персонажами
твору чи середовищем, відображеним у ньому. Тож у кожному випадку для 
забезпечення максимального педагогічного впливу слід вибудовувати 
специфічну структуру заняття, добирати доцільні методи й прийоми роботи, 
реалізовувати одну з педагогічних умов ефективного формування діалогічних 
умінь-інтеграцію різних видів діяльності (навчально-мовленнєвої, ігрової та 
театралізованої). Якщо проаналізувати більш детальніше роботу за кожним 
напрямом, ми бачимо, що літературно-мовленнєвий  напрям передбачає 
сприймання дітьми літературних творів різних жанрів, читання діалогічних 
текстів, бесіди за змістом художнього твору, аналіз змісту та художньої форми 
твору. Змістом роботи з художньою літературою має стати художньо-
мовленнєва компетенція- у дітей має бути наявність певних знань:
- про письменників та їх твори; 
-уміння впізнати твір за назвою, уривком, ілюстрацією; 
-передавати зміст художнього твору; 
-здійснювати їх елементарний художній аналіз; 
-самостійно розігрувати зміст знайомих художніх творів у іграх-драматизаціях, 
інсценуваннях тощо. 
      Тому вихователю потрібно звернути увагу на такий важливий аспект, як 
визначення вимог до добору художніх творів для роботи з дітьми. І на заняттях 
із ознайомлення з художньою літературою вчити дітей працювати з назвою твору 
(Чому твір так названо? Чи підходить ця назва до твору?) та звертати увагу на 
вживання у творах різноманітних мовних засобів,  формувати основи діалогічних 
умінь.
     Організація роботи за комунікативно-творчим напрямом передбачається  так, 
щоб діти  вчилися вживати мовленнєві стереотипи , дотримувалися норм
мовленнєвого етикету в ігрових ситуаціях з діалогами, активізували мовленнєве
спілкування. Але застосування єдиної методики ознайомлення з літературними
творами (без урахування жанрових особливостей текстів, їхньої змістової,
ідейної спрямованості, націленості дітей на ті чи інші аспекти їхньої діяльнісної
взаємодії) не дає можливості повноцінно здійснювати літературознавчу
пропедевтику, розв’язувати різноманітні завдання літературного, мовленнєвого, 
особистісного розвитку дітей, формування їхньої соціальної компетентності 
тощо. 
     Художньо-образна поетична форма  творів спонукає дітей до усвідомлення
інтелектуального, логічного завдання через осмислення значення мовних 
образів. Але завдяки жартівливій, цікавій ситуації діти сприймають їх залюбки, 
весело, як гру. Художні твори - як один з найкращих засобів створення, а потім і 
збереження в групі комфортного психологічного клімату. 
А  напрям роботи в ігровій формі передбачає використання словесних доручень, 
ігор-драматизацій, розігрування словесних жартівливих інсценівок. Жартівливі 
вірші, вірші-забавки допомагають розвивати виразність мовлення дітей, а також 
сприяють формуванню поетичного смаку, виховують інтерес до краси 
українського художнього слова. 
         І головне в роботі вихователя- допомогти дитині усвідомити спосіб
мовленнєвої дії, усвідомити естетичний бік спілкування (я хочу говорити 
ввічливо, красиво, щоб зі мною  було приємно спілкуватися)продемонструвати 
щиру зацікавленість так, щоб у дітей з’явилося бажання самим взяти участь у 
розігруванні діалогів. Розподіляючи ролі в діалогічному спілкуванні, необхідно 
враховувати прагнення дітей, пропонувати їм на вибір низку можливих ролей 
казкових персонажів: сильних чи слабких, веселих або сумних. Наведемо 
приклад гри – діалогу «Мишка й книжка»
Вихователь показує дітям іграшкову мишку й читає віршовані рядки:
Якось раз придбала Мишка у крамниці гарну книжку
Книжка дивна та, малята, бо уміє розмовляти
Все розказує з душею, як поводитися з нею
З чого книжечку зробили, як її дивитись вміло
І про свій цікавий зміст все хазяйці розповість
Після обговорення, визначити головних героїв та надати можливість сказати 
їх репліки. Одна дитина бере будь яку книжку, а інша-іграшкову мишку. За 
допомогою педагога діти розігрують невеликий діалог між книгою та Мишкою.
Наприклад:
Книжка: Дякую тобі, Мишко, що ти мене купила!
Мишка: Ой, та ти чарівна! З тобою можна розмовляти!
Книжка: А ще мене можна гортати, розглядати й читати!
Мишка: А чого не можна з тобою робити, книжечко?
Книжка: Мене не можна рвати й псувати, кидати й бруднити.
Мишка: Я не буду цього робити! А куди тебе можна поставити?
Книжка: У шафу або на поличку.
Мишка: Авжеж, книжечко. Ось тут, на поличці, буде твоє місце.
Книжка: Добре. Дивись, бережи мене, поводься зі мною дбайливо!
      Отже сучасний підхід до проблеми  дає педагогу можливість застосовувати 
не тільки й не стільки прямі   запитання ( Хто? Куди? Кому?)а й творчі, 
рефлексійні, що спонукають думати, фантазувати, робити власні припущення
(Що хотів сказати автор? Що було б, якби…?),аналізувати й оцінювати свої
враження й переживання( Мене здивувало…, Я зрадів, коли… ) Алгоритм
застосування літературного тексту залежить як від самого тексту, так і від
провідної лінії заняття.
    Навчаючи дітей спілкуванню, слід використовувати різноманітні види дитячої 
діяльності і на їх основі розвивати діалогічні навички.
    На прикладі вірша  А. Костецького «Поговорили» ми можемо побачити, що 
літературний текст можна успішно використовувати як стимул до дитячої 
творчості, передусім словесної, розвитку творчих здібностей, що є найкоротшим 
шляхом, за словами В. Сухомлинського, до душі вихованця.
-Кицю, кицю, хочеш мишу?
- Мяу, так, неси скоріше!
- Кицю, хочеш ковбаси?
- Мяу, так, скоріш неси!
- Хочеш з другом познайомлю?
- Хто ж він?
- Просто пес бездомний!
- Ф-р-р, - і киці вже нема!
- Що ж, не хочеш, то й дарма…
Прочитавши вірш, вихователь звертає увагу дітей на ті особливі моменти , про 
які йдеться в цьому вірші. Розгорнуте міркування можна завершити грою-
показом.
Рольова гра « Якби звірята говорили…»
Вихователь пропонує дітям уявити, що тварини навчилися говорити і вирішили 
розповісти про своє життя. Педагог  пропонує дітям узяти собі по іграшці і 
розіграти  між собою діалог від імені тварин.
Наприклад: 
Песик: -Гав-гав! Привіт! Я песик Рябко. Живу тут, на подвір’ї.
Киця: -Привіт, а я Киця Мура, мешкаю в будинку!
Песик: -Щось я зголоднів!
Киця:- Хочеш мишку? Я їх дуже полюбляю.
Песик:- Ні, дякую, я полюбляю кісточку, або ковбаску!
Киця:- Я можу з тобою поділитися!  Будемо дружити?! Давай разом гратися!?
Песик: Давай, Мурочка!
( Якщо комусь з дітей важко спілкуватися з однолітком, то одну з ролей може 
взяти на себе вихователь ( у процесі діалогу він ставить дитині навідні 
запитання, підказує початок або закінчення реплік тощо та слідкує за 
відповідною інтонацією))
      Сучасна методика досить гнучко підходить до організації використання 
художніх творів на заняттях. Саме тому кожен творчий педагог має цілий 
«набір»  підходів, прийомів, технологій, щоб зацікавити дитину книгою,  
сюжетом, домогтися того, щоб їй хотілося дізнатися, відчути різницю між 
світом художнього твору і світом реальним. Чудовим прийомом під час читання
є використання ігрової технології як « читання тексту з зупинкою». Щоб дитина
змогла розвивати критичне мислення: а що буде далі…і дала більш розгорнуту 
відповідь під час бесіди з цим твором.
      Одним  із можливих шляхів розв’язання  ситуації є презентація діалогу в 
звуковій формі. Цікаві ігрові завдання підсилюють прагнення концентрувати 
увагу на сюжеті твору.
Наведемо фрагмент  заняття «Розповідь казки «Струмочок» Щоб 
сконцентрувати  увагу дитини  супроводжуємо розповідь  рухом пальців, тобто 
використовуємо допоміжні матеріали.
Мета: перевірити вміння дітей вести діалог за сюжетом казки.
Інструкція до виконання : Вихователь розповідає казку і перевіряє за допомогою 
тактильних прийомів зосередженість дитячої уваги.
    Одного разу в лісі народився маленький Струмочок. Як тільки він пробився 
із землі на білий світ і побачив яскраве сонечко, блакитне небо, дерева і траву, 
то так зрадів, що підстрибнув високо вгору і заспівав свою улюблену пісеньку:
Я веселий струмок
І дзвінкий мій голосок
Напою водичкой всіх
І тваринок, і пташок
І задзюрчав!  (Вода в склянці і трубочка)
В цей час по стежці недалеко від Струмочка пробігало маленьке, довгоноге лоша 
разом зі своєю мамою конячкою. Воно розмахувало хвостиком і постукувало 
копитцями, зовсім як дорослий коник. ( стукіт ложками) Почуло лоша пісеньку 
Струмочка, підійшло  (стукіт ложками) до нього, напилося джерельної води і 
радісне поспішило за мамою (стукіт ложками). Повз нього напитися води 
поспішав їжачок. Він пробирався крізь кущі і сухе листя (шелест пакету). 
Раптом почувся тріск і шум (ламаються гілки). Це йшов ведмідь. Їжачок злякався 
і хотів втекти. Але ведмідь був добрий і прийшов тільки напитися води. Але 
птиці спурхнули і полетіли  (книги), насторожилися звірі. З кущів вискочив 
переляканий заєць (стук дерев'яними паличками). Він попив водички і 
заспокоївся. Звірі прислухалися. Більше ніяких звуків не було чутно. І 
вони задоволені розійшлися по нірках. А маленькому Струмочку стало так  
приємно, що всім сподобалася його холодна водичка, що з тих пір він  не 
втомлюючись і день і ніч співає (дзюрчання водою)  свою веселу пісеньку.  І хто 
б не йшов, не летів повз, обов'язково почує його дзвінке дзюрчання і схоче 
підійти, щоб напитися джерельної води. Ось такий веселий і добрий  Струмочок  
народився одного разу на світ.
Вихователь: Чи сподобалася вам ця казочка, її герої? В якому місці знаходиться 
струмочок? Про що було з самого початку?
Костя: Казочка добра, мені сподобалася.
Аріна: Струмочок народився в лісі. Він був дзвінкий, чистий, веселий.
Вихователь: А що несе струмочок?
Злата: Струмочок несе воду
Вихователь: Чим сподобався вам струмок?
Емілія: Вода у струмочку прозора і чиста. Він так гарно дзвенів, неначе співав. 
Вода в ньому біжить дуже швидко, а на дні камінці лежать.
Вихователь: А що означає для землі вода? Кому вона потрібна?
Ваня: Вона потрібна всім: рослинам, тваринам і людям.
Вихователь: Які тварини прийшли до струмочка?
Вероніка: Лоша, їжачок, ведмідь, зайчик
Вихователь: Що було б, якби…не було б Струмочка? (Міркування дітей)
Така робота над казкою сприяє  розвитку діалогічних умінь: висловлюватися 
зв’язно, послідовно, правильно структурно та емоційно оформлювати мовлення.
      Ми бачимо, що  художній образ сприяє швидкому встановленню 
асоціативних зв’язків, зосередженості дитячої уваги, викликає зорові, тактильні, 
слухові уявлення. Діалогічні висловлювання дітей змістовні, вони не 
відхиляються від теми діалогу. Діалог, який виникає між дітьми і педагогом, 
сприяє розвитку вміння слухати та розуміти співрозмовника, не відходити від 
теми обговорення- тобто відбувається виховання культури діалогу. Тому у своєї 
роботі педагог має   допомогти дітям відчути різні нюанси образу, сприйняти й 
усвідомити вжиті автором способи його створення та знайти власні. 
На думку С. Паламар: Щоб діалог відбувся, письменник і слухач повинні 
говорити однією мовою, через яку педагог допомагає дитині відчути через 
художній твір реальний світ. 
         Продемонструємо роботу з розвитку діалогічних навичок ( під час читання 
і обговорення літературного твору В. Сухомлинського «Велике і мале») як 
можна реалізувати підхід до використання авторського літературного твору, якій 
відбувається у вигляді цілісного заняття інтегрованого типу, побудованого на 
основі цього твору, що дає змогу повною мірою використати пізнавально-
розвивальні можливості тексту. Педагог показує вихованцям ілюстрацію Є. 
Чарушина із зображенням свійських тварин і читає художню казку.
      У корови лиски народилося телятко. Воно ще маленьке, але вже вибрикує. 
Припало  телятко до матері. Напилося молока, захотілося йому погуляти. Пішло 
воно надвір, бачить- сидить маленьке звірятко. Доторкнулося телятко до 
маленького звірятка, а на ньому пух м’який- м’який, ще м’якіший ніж 
материнське  вим’я. Дивіться маленьке  звірятко на величезного звіра, а теля 
прищулилося і сидить собі тихо-тихо.
-Хто ти такий?- запитує телятко.
-Я стара кролиця, - відповідає маленьке  звірятко.
-Невже ти стара кролиця?- здивувалося телятко.-Значить, у тебе й дітки є?
-Є в мене маленькі дітки- кроленятка. А ти хто такий?
-Я маленьке телятко,- відповіло воно. Я тільки що народилося.
-Невже ти тільки що народилося? – здивувалася стара кролиця. Дивно: ти ж ще 
таке маленьке, а вже таке велике…
-А ти вже стара мати, а така маленька, - ще більше здивувалося телятко. - Невже 
все на світі таке дивне?
Отже, вихователь має продумати такі питання:
1. Які галузі знань можна інтегрувати?(Свійські чи дики тварини, характерні
 особливості  телятка та кролиці у зіставленні)
2. За допомогою яких методів можна оптимізувати інтелектуально-мовленнєву,
художньо-продуктивну, ігрову діяльності дітей на занятті. 
(Розмова: Як називається ця казка? Хто з тварин що їсть? Як ви вважаєте: 
подружилися б  молоденьке телятко і старенька кролиця?)
(Віртуальні діалоги: Щоб інше сказало телятко при знайомстві? Чому 
дивувалася кролиця? )
(Пантоміма: Покажіть кролицю, що вона робить? Як буцається телятко) 
(Образотворчу діяльність:(малювання декорацій, виготовлення атрибутів);
3. Як залучити дітей до цих видів діяльності. 
 (Потім педагог пропонує дітям уважно прослухати розмову телятка з 
кролицею вдруге, після цього вихованцям пропонується розіграти діалог 
героїв. Заслуховуються діалоги 2-3 пар дітей. Педагог (у разі потреби) 
допомагає  підказкою відповідних реплік, початком та закінченням речень 
тощо. Діти мають говорити чітко, дотримуючись відповідної мовленнєвої 
інтонації.) 
Таким чином діти відтворюють фрагменти  текстів і, крім діалогічних, набувають
навичок переказування, активують свої мовленнєві навички з лексики, фонетики,
навчаються інтонаційної виразності мовлення.
        Переконавшись, що діти належно сприймають зміст художнього  твору, 
активно включаються в  бесіду за його  змістом,  з задоволенням розігрують 
жартівливі діалоги, вихователь може організувати гру драматизацію, дати дітям 
можливість максимально повно “зчитати” образ героїв з  тексту. При цьому
обов’язково зберегти творчо-ігровий настрій на занятті, щоб не перевести його
у формат навчальної бесіди. Вихователь має пам’ятати: художньо-творча гра
-це передусім гра. Тому його дії не повинні тиснути на дітей, а лише
стимулювати їхню творчу активність. І  результат здобутих мовленнєвих та 
діалогічних вмінь дітей,  їх уявлення про художні твори дозволить перейти до
виконання більш складного завдання, а саме, розробки сценаріїв на основі
коротеньких віршованих текстів. Практика показує, що дошкільнятам
подобається розробляти сценарій, в роботу над ним включаються всі діти. 
Наведемо запис фрагменту заняття з розробки дітьми  сценарію за текстом 
народної пісеньки «Два півники»
Мета: вчити дітей розробляти сценарій  гри-драматизації за віршованим
текстом.
Інструкція до виконання: Вихователь пропонує дітям пригадати відому пісеньку 
про двох півників,  читає дітям слова (читає один раз) Після читання необхідно
провести міні-бесіду: на відтворення прочитаного та морально-оцінювального
змісту.  Разом всі визначають головних діючих персонажів і розробляють
сценарій за цією пісенькою, а вихователь записує за дітьми їх пропозиції.
Хід заняття:
Вихователь: Діти, ви пам’ятаєте пісеньку «Два півники?» 
Два півники, два півники Горох молотили,
Дві курочки-чубарочки До млина носили.
Цап меле, цап меле Коза насипає
А маленьке козенятко На скрипочку грає.
Танцюй, танцюй, козуленько Ніжками туп-туп,
Татусенько з матусею Принесуть нам круп, круп.
А вовчок-сірячок З лісу виглядає
Та на біле козенятко Скоса поглядає.
Вихователь: Давайте пригадаємо разом, про кого в ній говориться?
Даніель:-Про двох півників, курочок, козенятко і вовчика.
(Можна запропонувати дошкільнятам розповісти, якими вони їх собі уявили. 
Оживленню образу сприятимуть запитання:)
Вихователь: - Розкажіть, якими ви їх уявляєте? Зовнішній вигляд, які вони за
характером?
(Обговорення припущень  активізує не лише уяву, а й мислення, дає змогу дітям
 проявити власну досвідченість. )
Аріна: - Вони гарні, працьовиті, дружні, добрі
Аліса: -Півники молотили горох, а курочки їм насипали
Даніель: - І коза, і цап їм допомагали, і танцювали!
Костя: - А козенятко грало на скрипочці!
Вероніка: - А ще з лісу виглядав вовчик!
Вихователь: Так, діти, добре. Звірі працювали, танцювали, співали.
Але спочатку придумаємо сценарій про них, потім розподілимо ролі і
покажемо виставу. Поміркуйте, як нам обладнати групу?  Дії відбуваються у 
млині та у лісі. Які декорації можна підібрати до кожного місця? Що тут має
 бути?( Міркування дітей)
Даніель: -Треба поставити млин.
Мар’яна: - Зробити ліс, щоб було багато дерев.
Вихователь: -Хто з’являється першим? Що Робить?
Емілія: -Півники молотять горох
Вихователь:- Що роблять курочки?
Аміна:- Носять горох до млина 
Вихователь:- Оберімо козенятка та двох музик, які будуть грати та допомагати
козеняткові. Хто хоче бути музиками?
Костя:- Я хочу буду музикою!
Артем: -І я теж буду з Костиком музикою!
Даніель:- Я- козенятко!
Костя:- Музики грали на скрипочках і разом з козенятком співали!
Вихователь:- Все вірно. Всі співають, всі танцюють?
Аміна:- Тільки вовчок-сірячок з лісу виглядає
(Педагог уточнює, що ще вони знають про вовка: це дика тварина; живе в лісі)
Вихователь:- А що ж хотів вовк?    
Вероніка:- Хоче з’їсти козенятка
Вихователь:- А як  можна допомогти козеняткові?
Аріна:- Вовка треба налякати!
Вихователь:- Як півники можуть налякати вовка?
Аріна:- Півники будуть дуже голосно кричати!
Вихователь:- А курочки можуть захистити козенятка?
Даніель:-Вони будуть кричати «Йди геть, злий вовче і не приходь більше до нас
ніколи»
Вихователь:- А як цап з козою будуть захищати козенятка?
Костя:- Вони будуть колоти його рогами та говоритимуть « забирайся геть!»
Вихователь: Придумайте, що може бути далі
Артем:- Звірі прогнали злого вовка та стали жити дружно
Емілія:- Стали як раніше працювати у млині, співати й танцювати
Вихователь:-А тепер, діти, послухайте, який сценарій у нас вийшов (читає).
Щоб показати виставу за цим сценарієм, нам треба розподілити ролі. 
Пригадайте головних героїв, порахуйте скільки їх. Які костюми потрібні
кожному герою? (Міркування дітей).
Діти разом з вихователем обладнують групу, розподіляють ролі та показують
виставу.
      Отже ми бачимо, що сучасні підходи  застосування художніх творів дають
значні позитивні зрушення щодо формування діалогічних вмінь дошкільників.
Ми бачимо, що діти вільно вступають в діалог з вихователем та з іншими дітьми,
планують спільну діяльність з підготовки майбутньої вистави. Такій результат
свідчить про ефективність впровадження запропонованої методики. Впевнено
можемо визначити надзвичайну роль художної літератури у збагаченні
діалогічних умінь, емоційно -чуттєвого досвіду дітей, у стимулюванні їхніх
творчих проявів, психічного життя, яке під впливом художнього слова стає
різноманітнішим та витонченішим. 
Післямова: 
[bookmark: _GoBack]      Шановні коліжаночки, продовжуємо прищеплювати любов до книги, 
продовжуємо виховувати інтерес до художнього слова. Щоб не втрачався такий
могутній засіб впливу на моральну й естетичну сферу особистості, радість 
людських взаємин і живого слова мови.

Методична скарбничка вихователя
1.Будь яке заняття з дітьми- це передача знань, формування умінь та навичок.
Щоб заняття викликало інтерес дитини, бажання займатися, необхідно підбирати 
різноманітні форми його проведення Це і елементи ряження педагога та дітей,  
несподівані сюрпризні моменти, цікаві дії педагога.
2. Велике значення в спілкуванні з дітьми має настрій. Діти завжди тягнуться до 
людей, які мають веселий настрій. Тут необхідно володіти майстерністю 
перевтілення, бути актором. Цей момент дуже важливий, так як поганий настрій
передається дітям, впливає на їх сприйняття, готовність розуміти.
3.В спілкуванні з дітьми, на заняттях нерідко виникають ситуації, які змушують 
вихователя «вийти з себе». Необхідно пам’ятати «Крик-це вірна прикмета 
відсутності культури людських відносин» В. Сухомлинський
4. Необхідно ставитися до всіх однаково і до кожного по- різному. Щоб кожна 
дитина розуміла, що її люблять і люблять по-особливому. Бережне відношення 
до особистості дитини – це признання її несхожості, особливостей прояву 
характеру, вчинків.
5. Головна мета педагога: дати кожному вихованцю можливість відчути радість 
досягнення успіху, усвідомлення своїх здібностей, віри у власні сили.

Народні перлинки для творчої дитинки
Твори для  роботи з дітьми:(відповідно до БКДО)
Українськи народні казки: «Зачарована дівчинка», «Про майстра Іванка», 
«Котигорошко», «Мудра дівчинка», «Іван-Побиван», «Хліб і золото»
Авторські казки: «Журавель та чапля» О Пчілки; «Брати- місяці»
 М. Коцюбинського; « Велика сила» В. Чухліба; «Як горобчик у вирій літав» 
В.Лучука; «Річечка» Г. Бєлєнької; «Чарівний сон кошеняти
 Боні» М. Пономаренко та ін.
Світ Природи: «Вечір» М. Коцюбинського; «Листопад» Г. Бойка; «Синичка»
Г. Демченко; «Журавлі летять» М. Познанської; «Хлопчик та ведмідь» 
О. Пчилки; «Жайворонові пісні» Є.Гуцала;
Предметний світ: «Оленчина вишивка» С. Жупаніна; «Писанка» К. Перелісної;
«Плащик», «Черевички», «Суконька» М. Пономаренко;
Соціальний світ: «Найкращій дарунок» Т. Коломієць; «Приємні клопоти» 
М. Пономаренко; «Як котові стало соромно», «Навіть квіти з сорому
почервоніли» В.Сухомлинського; «Вереда» Г. Бойко; 
Філософська година: Українськи казки: «Перепеличка», «Про дівчинку-
сопілку», «Кабан під дубом»
Авторські казки: «Лелія» Л. Українки; «Ворони й сови» І. Франка; «Про
 Дівчинку Наталочку та сріблясту рибку» М. Трублаїні; «Велике і мале»
 В. Сухомлинського;
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